

工作简报

第二十一期 （总第 574 期）

汕头职业技术学院

二〇一九年九月二十七日

目 录

1. 市委党校中青班“建设区域教育中心”课题调研组莅校调研
2. 郑惠生教授的著作《文艺学批评实践》荣获第三届广东省书籍设计艺术双年展优秀图书奖
3. 市东墩街道党工委书记到学院东墩校区视察登革热防控工作
4. 学院开展推普周主题讲座
5. 经济管理系成功举办校企合作“西遇金牌店长班”开班仪式
6. 简 讯

市委党校中青班“建设区域教育中心”课题调研组莅校调研

9月19日下午，市委党校朱玲老师带领该班“建设区域教育中心”课题调研组到我院开展专题调研活动。学院党委王小辉书记、林育青副院长，院办蔡钰副主任、人事处曾书培副处长、教务处林家祥副处长、科研处陈松洲副处长、教学督导室（质量办）蒲昌伟副主任等出席座谈会，部门相关人员与会。

座谈会上，王小辉书记对调研组一行表示热烈的欢迎，并重点从办学基础厚实、发展机遇良好、发展目标明确、市委市政府支持力度大等方面介绍了学院办学的基本情况和思路。王书记指出，创建17年来，汕头职院在服务地方经济社会发展、产教融合、协同育人、社会培训方面已取得不错的成绩。目前，国家高度重视并大力发展高职教育，加大职业技能培训力度，我院根据省职业教育“扩容、提质、强服务”三年行动计划（2019-2021年）等文件精神，结合实际，制订了《学院职业教育提升发展三年行动计划（2019--2021年）》，同时，坚持育训并举原则，大力开展各类职业培训和非学历教育，增强服务社会能力。王书记强调，市委市政府高度重视并大力支持我院建设与发展，专门召开专题会议协调解决我院扩招工作。学院将坚持贯彻党的教育方针，遵循高职教育办学规律，紧紧围绕立德树人这个根本任务，对标先进，秉持“知行合一、德技双馨”校训精神，秉承“质量立校、特色兴校、创新强校、依法治校”的办学思路，立足汕头、服务粤东、辐射广东、精准服务产业，产教协同育人、建设与省域副中心城市区域一流高职院校，实现一年初见成效、三年有大提高、五年争取评为国家级“双高”院校，有些优势学科达到国家级水准，着力打造粤东职业教育高地。王小辉书记指出，学院创办以来虽然取得了一定成绩，但仍存在以下困难及问题急需解决。

林育青副院长重点介绍了学院人才培养、专业设置、校企合作、社会服务等方面的情况。林副院长指出，学院高度重视开展政、校、行、企合作，充分发挥科研教研优势，在技术转化、文化教育、业务培训、服务社

会等多个方面均有效的彰显了学院的社会影响力。同时，学院根据产业的特点，结合企业的需求，针对性培养产业人才，先后与 100 多家企业开展产教融合、协同育人活动。（院办）

郑惠生教授的著作《文艺学批评实践》荣获第三届广东省书籍设计艺术双年展优秀图书奖

近日，第三届广东书籍设计艺术双年展颁奖典礼在广州举行，由广东高等教育出版社出版的人文社科系郑惠生教授执笔的《文艺学批评实践》一书荣获优秀图书奖。

该著作是一部以文艺学及其研究者为主要批评对象的学术专著，涵括了 21 世纪初以来文艺学界诸多前沿性话题，批评对象多是当今文艺学界的著名人物。该书的出版引起国内文艺学领域的专家学者高度关注。《汕头大学学报》于 2018 年率先推出专栏刊登书评，众多学者从文艺批评的理论品格、争鸣勇气等高度评价该书对当下文艺批评生态万马齐喑状况所形成的一种重塑的力量。随后，《百家评论》《云南师范大学学报》《美与时代》等学术期刊也发表多位专家的文章对《文艺学批评实践》一书所提出的“文艺学批评”建设予以热烈讨论和高度评价，产生了良好且广泛的学术影响和社会反响。

据悉，第三届广东书籍设计艺术双年展是广东书籍设计成果的艺术盛典，由中共广东省委宣传部、广东省新闻出版局指导，广东省出版业协会、广东省出版集团、南方出版传媒股份有限公司、广东省美术家协会主办，广东省出版业协会装帧艺术工作委员会承办，集中展示 2017 年—2019 年广东省书籍设计艺术领域的最佳成果，共有 60 种图书获得“优秀图书奖”。郑惠生教授是中国中外文艺理论学会、中华美学学会会员，主要从事文艺学、美学的研究与教学，发表学术论文 70 余篇，其中 10 篇被人大复印资料《文艺理论》《美学》全文转载。（人文系）

市东墩街道党工委书记到东墩校区视察登革热防控工作

9 月 18 日下午，市人大常委会副主任、市总工会主席陈向光到东墩街

道金凤社区辖区督导登革热防控工作情况，东墩街道党工委书记肖潮锋，办事处主任张日新及相关单位领导陪同走访查看了东墩校区登革热防控工作。东墩校区综合科科长方璜向检查人员一行汇报了校区防控登革热的工作情况。

走访过程中，肖书记、张主任一行检查了东墩校区各个活动场所，了解学院东墩校区登革热防控宣传工作是否到位，就视察现场来看，东墩校区每个班、每个宿舍都做到积极宣传教育登革热防控工作，基本做到干净整洁无积水。据了解，校区每天对校园公共场所、宿舍、教室都进行了灭蚊药物喷洒；每个宿舍均发放蚊香，每天都有宿管人员为学生点燃蚊香。校区医务室向每个宿舍发放体温计，要求同学们每天都要量体温，发现异常及时上报等措施。

（东墩校区）

学院开展推普周主题讲座

为落实今年全国推普周“普通话诵七十华诞，规范字书爱国情怀”主题活动，9月19日下午，学院在金园校区教学行政楼512多媒体教室举行推普周活动讲座，特邀国家级普通话测评员许晓晖老师做主题主讲。

讲座中，许晓晖老师以生动有趣的授课方式对参加讲座的学生进行辅导，对来自五湖四海不同省份学生普通话口语的误区进行深刻讲解。许老师指出，朗诵是将无声的文字变成有声的语言，朗诵的作品要有感染力，朗诵者就必需对文章进行艺术处理，既要理解作品又要投入情感，才能给观众带来艺术上的享受，并就如何提高普通话水平提出了自己宝贵的意见，同学们也积极参与了互动。

讲座结束后，技能实训中心张瑛玲科长带队，组织同学们参观普通话测试站，并详细讲解普通话考证的流程和注意事项。叶振镇科长和学院普通话测试员对普通话测评标准进行学习交流，对评分技巧及评分标准进行探讨。本次推普周活动进一步营造了校园内讲普通话，写规范字的浓厚氛围，养成说好普通话，写好规范字的校园用语用字的良好习惯。

（技能实训中心）

经济管理系成功举办校企合作“西遇金牌店长班”开班仪式

9月24日下午,学院经管系市场营销专业与深圳市西遇时尚服饰有限公司(以下简称“西遇公司”)校企合作“西遇金牌店长班”开班仪式在教三区410阶梯教室顺利举行。

开班仪式由经济管理系办公室唐大桂主任主持,教务处刘钦创副处长、经济管理系刘汉清副主任、教务处黄健新科长、营销专业教研室赵慧娴主任、营销专业李鲤老师、辅导员王孜孜老师、深圳市西遇时尚服饰有限公司人力资源部李林总监、营运部李倩经理、人力资源部王娟主管、人力资源部陈素真行政专员及2017级“西遇金牌店长班”58名同学出席了本次开班仪式。

仪式上,教务处刘副处长代表学院领导班子欢迎西遇公司李总监一行亲临开班仪式,感谢西遇公司对学院开展校企合作工作的支持和信任。刘处长表示对双方的合作充满信心,希望双方通力合作,互惠双赢,并通过订单班的组建,共享优势资源,共同提升学校的办学质量与企业的管理水平,培养适合企业需求的人才。系刘汉清副主任与西遇公司李林总监分别代表校企双方签署校企合作协议。教务处黄科长宣读“西遇金牌店长班”成班文件。随后,西遇公司李总监表达了企业对人才培养和校企合作的重视并介绍了企业的人才培养模式。

随后,“西遇金牌店长班”召开首次班会,同学们纷纷发言,表示加入校企合作的“西遇金牌店长班”订单培训是他们正确的选择,一定珍惜机遇、遵规守纪、刻苦学习,也期望可尽快参与企业的职业规划培训,了解企业文化和管理模式,祝愿订单班越办越好。 (经济管理系)

简 讯

▲机电工程系举办迎新活动月。9月26日,由机电工程系团总支主办,机电工程系学生分会承办的第十九届“以新迎新,青春扬帆”的迎新生活活动隆重举办。本次活动由毕业生联络部副部长钟家来和文娱部干事苏紫薇担任主持人。出席活动的有系辅导员老师王华明和阮艺冰、第十六届团总

支学生分会主席团陈圆川和谢培达及 19 级全体学生出席。活动内设游戏环节，同学们积极参与，气氛活跃，展现了团队的协作能力，并决出一二三等獎。

（机电工程系）

▲外语系举办 2019 级新生入学教育大会。近日，外语系召开新生入学教育大会，系党总支沈锦坤书记、李泽举副主任、学生科钱光健科长、办公室主任陈希斌、系各教研室主任老师、辅导员张丹敏、林煊老师及 2019 级所有新生参加会议。会议由林煊老师主持。会上，老生代表胡国挥发言号召同学们应树立正确的人生目标。李副主任就系就业率情况和就业前景作简要介绍，期望同学们尽快适应校园环境。最后，沈锦坤书记发表讲话，他热烈欢迎新同学并提出殷切的要求和希望。本次会议使新生对系有更深了解，为他们能够更好地融入大学生活奠定了坚实的基础。

（外语系）